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hợp pháp  

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           Quảng Ngãi, ngày      tháng     năm

Kính gửi: Công ty Cổ phần Quảng Phúc
Địa chỉ: Cụm Công nghiệp làng nghề Bình Nguyên, xã Bình 

Nguyên, huyện Bình Sơn, tỉnh Quảng Ngãi.

Cục Thuế tỉnh Quảng Ngãi nhận được Công văn số 1012.23/CV ngày 
12/10/2023 của Công ty Cổ phần Quảng Phúc hỏi về hiệu lực của hóa đơn điện tử. 
Về vấn đề này, Cục thuế tỉnh Quảng Ngãi có ý kiến như sau:  

- Căn cứ Nghị định 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy 
định về hóa đơn, chứng từ:

+ Tại khoản 7, khoản 9 Điều 3 quy định giải thích từ ngữ: 
“7. Hóa đơn, chứng từ hợp pháp là hóa đơn, chứng từ đảm bảo đúng, đầy đủ 

về hình thức và nội dung theo quy định tại Nghị định này.”
“9. Sử dụng hóa đơn, chứng từ không hợp pháp là việc sử dụng hóa đơn, 

chứng từ giả; sử dụng hóa đơn, chứng từ chưa có giá trị sử dụng, hết giá trị sử 
dụng; sử dụng hóa đơn bị ngừng sử dụng trong thời gian bị cưỡng chế bằng biện 
pháp ngừng sử dụng hóa đơn, trừ trường hợp được phép sử dụng theo thông báo 
của cơ quan thuế; sử dụng hóa đơn điện tử không đăng ký sử dụng với cơ quan 
thuế; sử dụng hóa đơn điện tử chưa có mã của cơ quan thuế đối với trường hợp sử 
dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế; sử dụng hóa đơn mua hàng hoá, 
dịch vụ có ngày lập trên hóa đơn từ ngày cơ quan thuế xác định bên bán không 
hoạt động tại địa chỉ kinh doanh đã đăng ký với cơ quan nhà nước có thẩm quyền; 
sử dụng hóa đơn, chứng từ mua hàng hoá, dịch vụ có ngày lập trên hóa đơn, 
chứng từ trước ngày xác định bên lập hóa đơn, chứng từ không hoạt động tại địa 
chỉ kinh doanh đã đăng ký với cơ quan nhà nước có thẩm quyền hoặc chưa có 
thông báo của cơ quan thuế về việc bên lập hóa đơn, chứng từ không hoạt động tại 
địa chỉ kinh doanh đã đăng ký với cơ quan có thẩm quyền nhưng cơ quan thuế 
hoặc cơ quan công an hoặc các cơ quan chức năng khác đã có kết luận đó là hóa 
đơn, chứng từ không hợp pháp.

Sử dụng không hợp pháp hóa đơn, chứng từ là việc sử dụng: Hóa đơn, 
chứng từ không ghi đầy đủ các nội dung bắt buộc theo quy định; hóa đơn tẩy xóa, 
sửa chữa không đúng quy định; sử dụng hóa đơn, chứng từ khống (hóa đơn, chứng 
từ đã ghi các chỉ tiêu, nội dung nghiệp vụ kinh tế nhưng việc mua bán hàng hoá, 
dịch vụ không có thật một phần hoặc toàn bộ); sử dụng hóa đơn phản ánh không 
đúng giá trị thực tế phát sinh hoặc lập hóa đơn khống, lập hóa đơn giả; sử dụng 
hóa đơn có sự chênh lệch về giá trị hàng hóa, dịch vụ hoặc sai lệch các tiêu thức 
bắt buộc giữa các liên của hóa đơn; sử dụng hóa đơn để quay vòng khi vận chuyển 
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hàng hóa trong khâu lưu thông hoặc dùng hóa đơn của hàng hóa, dịch vụ này để 
chứng minh cho hàng hóa, dịch vụ khác; sử dụng hóa đơn, chứng từ của tổ chức, 
cá nhân khác (trừ hóa đơn của cơ quan thuế và trường hợp được ủy nhiệm lập hóa 
đơn) để hợp thức hóa hàng hóa, dịch vụ mua vào hoặc hàng hóa, dịch vụ bán ra; 
sử dụng hóa đơn, chứng từ mà cơ quan thuế hoặc cơ quan công an hoặc các cơ 
quan chức năng khác đã kết luận là sử dụng không hợp pháp hóa đơn, chứng từ.”

+ Tại Điều 10 quy định nội dung hóa đơn và điều 12 quy định về định dạng 
hóa đơn điện tử.

- Tại khoản 10 Điều 1 Thông tư 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ 
Tài chính hướng dẫn về thuế GTGT và quản lý thuế quy định điều kiện khấu trừ 
thuế GTGT đầu vào:

“Điều 15. Điều kiện khấu trừ thuế giá trị gia tăng đầu vào
1. Có hóa đơn giá trị gia tăng hợp pháp của hàng hóa, dịch vụ mua vào 

hoặc chứng từ nộp thuế giá trị gia tăng khâu nhập khẩu hoặc chứng từ nộp thuế 
GTGT thay cho phía nước ngoài theo hướng dẫn của Bộ Tài chính áp dụng đối với 
các tổ chức nước ngoài không có tư cách pháp nhân Việt Nam và cá nhân nước 
ngoài kinh doanh hoặc có thu nhập phát sinh tại Việt Nam..".

Đề nghị Công ty Cổ phần Quảng Phúc căn cứ quy định trên và pháp luật có 
liên quan, đối chiếu với thực tế hóa đơn mua hàng hóa, dịch vụ của đơn vị để xác 
định tính hợp pháp của hóa đơn, thực hiện kê khai khấu trừ thuế GTGT theo quy 
định.

Cục Thuế tỉnh Quảng Ngãi trả lời cho đơn vị biết và thực hiện./.
Nơi nhận:
- Như trên;
- Phòng Thanh tra – Kiểm tra 2;
- BBT Trang TTĐT;
- Lưu: VT, TTHT(vthphuoc).

KT.CỤC TRƯỞNG
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